

*В диссертационный совет 6D.КOA-004
при Таджикском национальном университете
(734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, проспект Рудаки 17)*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ишматовой Дилором Алишеровны на тему «Тенденции и особенности источников инвестирования в основной капитал в Республике Таджикистан», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD) – доктора по специальности 6D050601 – Общая экономическая теория (политическая экономия)

Работа автора представляет собой глубокое исследование тенденций и особенностей источников инвестирования в основной капитал в Республике Таджикистан. В диссертации подробно рассмотрены теоретические основы финансирования инвестиций в основной капитал, включая концептуальные подходы, исследование современной теории инвестиций, и особенности источников финансирования. Данное исследование имеет теоретическую значимость, так как оно представляет обзор существующих теорий и концепций, которые используются для изучения и понимания процесса финансирования инвестиций в основной капитал. Это помогает исследователям получить фундаментальные знания, связанные с инвестированием основного капитала.

Далее, автор проводит оценку современной структуры инвестиций в основной капитал республики по источникам финансирования с целью обеспечения экономического роста. Анализ динамики инвестиций в различных отраслях экономики, вклад инвестиций в развитие регионов страны, и изучение изменения структуры инвестиций по источникам финансирования являются основными моментами второй главы, отраженной в автореферате. Они имеют теоретическую и практическую значимость, так как позволяют провести апробацию теоретических концепций на практике, проанализировать существующую структуру инвестиций и ее вклад в развитие экономики страны. В результате, автор пришел к выводу о необходимости изменения или совершенствования структуры инвестиций в основной капитал для обеспечения экономического роста.

В своем исследовании автор предлагает приоритеты совершенствования структуры инвестиций в основной капитал по трем источникам финансирования: повышению роли собственных средств предприятий, использованию зарубежного опыта и повышению роли банковского кредитования в финансировании инвестиций в основной капитал. Также автор предлагает конкретные меры и рекомендации по улучшению структуры инвестиций, основываясь на теоретических основаниях. Это

помогает закрепить теоретическую базу работы и предложить практические рекомендации для экономического развития республики.

Диссертационное исследование Ишматовой Дилором Алишеровны имеет свою научную значимость, внося свой вклад в исследование тенденций и особенностей источников инвестирования в основной капитал в Республике Таджикистан. Такая работа важна и актуальна, так как подробно исследует вопросы инвестирования в основной капитал в условиях современной экономики Республики Таджикистан.

Наряду с положительными моментами в автореферате диссертации имеются некоторые недостатки, которые не влияют на теоретико-методологическое значение исследования:


1. В автореферате исследована оптимальная структура инвестиций в основной капитал, однако не раскрыто влияние структуры инвестиций в основной капитал на экономическую безопасность страны;

2. В исследовании подробно раскрыта сущность категории «инвестиций в основной капитал», но не приведено мнение автора о сущности категории «капитал».

Эти замечания несут рекомендательный характер. Судя по автореферату, в работе получили глубокое раскрытие исследовательских положений диссертации, выполненные на высоком научно-практическом уровне и имеющие важное экономическое значение. Это позволяет дать положительную оценку проведенному исследованию.

В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы, а Ишматова Дилором Алишеровна заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD) – доктора по специальности 6D050601 – Общая экономическая теория (политическая экономия).

Заведующий кафедрой экономической
теории Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики,
доктор экономических наук,
профессор

 Рахимов А.М.

Подпись д.э.н., профессора Рахимова А.М.
заверяю:

Начальник управления кадрами и
специальных работ ТГУПБП



Мирпочцов И.Х.

735500, Республика Таджикистан,
Согдийская область, г. Худжанд,
17 мкр-н, дом 1. www.tsulbp.tj
ТГУПБП, +992 (3422) 2 38 11